

中国妇女报

CHINA WOMEN'S NEWS

习近平向纳米比亚总统根哥布致慰问电

新华社北京6月3日电 6月2日,国家主席习近平致电纳米比亚总统根哥布,就根哥布总统夫妇感染新冠病毒致以慰问。

你们早日康复。新冠肺炎疫情发生以来,中纳两国守望相助、携手抗疫,传统友谊得到深化。我高度重视中纳关系发展,愿同根哥布总统一道努力,推动两国全面战略合作伙伴关系不断迈上新台阶。

要闻导读

□ 李克强对全国就业创业工作暨普通高等学校毕业生就业创业工作电视电话会议作出重要批示强调 提供更多市场化就业创业机会 支持和规范发展新就业形态 努力完成全年就业目标任务

/ 中国妇女网 / <http://www.cnwomens.com.cn/>

中华全国妇女联合会主管主办 中国妇女报社出版
2021年6月4日 星期五 辛丑年四月廿四 总第9613期 今日 8版
国内统一连续出版物号 CN 11-0003 代号 1-7

习近平向上海合作组织民间友好论坛致贺信

新华社北京6月3日电 6月3日,国家主席习近平向上海合作组织民间友好论坛致贺信。

海合作组织民间友好论坛的倡议,得到各成员国热烈响应和积极支持。相信论坛将成为各方增进了解、深化友谊、加强合作的重要平台。

坚守初心,同舟共济,守望相助,深化合作。要发挥民间外交优势,拓宽各国人民心灵沟通渠道,为上海合作组织发展作出积极贡献。

对外友好协会、湖北省人民政府、上海合作组织睦邻友好合作委员会共同主办,当日在湖北省武汉市开幕,主题为“促进民间友好,传承‘上海精神’”。

沈跃跃出席上海合作组织民间友好论坛开幕式并致辞

新华社武汉6月3日电(记者 乐文婉) 上海合作组织民间友好论坛3日在武汉开幕。全国人大常委会副委员长、上海合作组织睦邻友好合作委员会主席沈跃跃出席开幕式,宣读习近平主席贺信并

致辞。沈跃跃表示,习近平主席专门发来贺信,必将促进上合组织国家传承睦邻友好传统,促进各国人民心灵相通。

员国坚定弘扬“上海精神”,树立了新型国际关系典范。各国民间友好机构和人士要始终着眼促进团结协作、服务共同发展、增进文明互鉴、厚植睦邻友好,促进民心相通,助力构建更加紧密的上合组织命运共

同体。上合组织国家领导人、上合组织秘书长及驻华使节、民间组织代表等近500位中外人士出席论坛。论坛期间发布了《上海合作组织民间友好论坛武汉倡议》。

全国妇联机关党史学习教育专题读书学习班举行第四次专题学习

中国妇女报全媒体记者田珊楠 发自北京 6月3日,全国妇联机关党史学习教育专题读书学习班举行第四次专题学习,邀请中央党校(国家行政学院)研究室副主任沈传亮教授,围绕“党的十八大以来历史性成就和历史性变革”作专题辅导报告。

产党人,团结带领全国各族人民不忘初心、牢记使命、接续奋斗,推动党和国家事业发生历史性变革、取得历史性成就,中国特色社会主义进入新时代,我国进入全面建设社会主义现代化国家的新发展阶段。

“两个维护”,全面系统学好党史,感悟思想伟力,增强政治定力、砥砺初心使命、提升能力本领,以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。

取专题学习重点内容领学导读、交流研讨,学习领会百年来的光辉历程、伟大贡献、初心宗旨、重大理论成果、伟大精神、宝贵经验,引导党员干部从百年党史中汲取前行力量,坚定信念、砥砺品格,不断增强拥护核心、维护核心的思想行动自觉。

我为群众办实事 / 身边的女共产党员

开栏的话

峥嵘岁月,英雄史诗。今年是中国共产党成立100周年,百年来,一代代共产党人历经沧桑而初心不改,饱经风霜而本色依旧,他们奋力拼搏、艰苦奋斗,成就了光辉业绩,支撑起了民族复兴、国家强盛的希望。

合肥新冠疫苗接种一线护士孙娟:「有我们在」是对国家和人民的庄严承诺



孙娟在给群众接种疫苗。

中国妇女报全媒体记者 王蓓

接种点内虽然开着空调,戴着护士帽和口罩的孙娟,额头上还是冒出了一层细密的汗珠。

上一位接种完到下一位接种者坐下的间隙,她偶尔会用双手交换揉揉肩膀和胳膊,“从早八点到晚八点,每天重复这样的动作,肩周炎有点犯了。”从5月12日,安徽肥西和六安市裕安区两地确诊新冠肺炎患者,新冠疫苗接种点“爆棚”后的二十天里,除了每周一到两次的调休外,合肥铜陵路街道社区卫生服务中心的“90后”护士孙娟,几乎每天都是这样的工作节奏。

“每天7点50到岗前,已经对即将开始的工作量有预期。”孙娟平静地叙述,“中心计划免疫科科长钱朝敏,每天早我们一个小时到岗,会第一时间拍一个接种居民排队的视频,发在街道疫苗接种群里。”看到视频的一刻,孙娟和同事总是感觉“已经进入工作状态”。

五分钟时间换好护士服、戴上护士帽、做好防护,接种台前已经摆好了配好、做好复温的疫苗。8点钟准时开始工作,之后就是无数次的胳膊抬起、接种、胳膊抬起、接种……

(下转2版)

中共一大纪念馆开馆



6月3日,观众进入中国共产党第一次全国代表大会纪念馆参观。位于上海市的中国共产党第一次全国代表大会纪念馆3日开馆,设有基本陈列“伟大的开端——中国共产党创建历史陈列”,党创建时期的红色文物得到“集结”展示。

全新陈列亮点纷呈,其中,建党文物集中展示,新文化运动、五四运动、马克思主义早期传播、共产党早期组织的成立、中共一大,以及中共二大、第一次工人运动高潮等建党前后的珍贵文献、照片、实物等悉数亮相。

新华社记者 刘颖/摄

红色家风 亲人讲述

革命女作家莫耶之子方前进:

父母的言传身教让红色基因和优良家风传承不息

家庭小传

方前进,72岁,退休干部。母亲莫耶与父亲方唯若是一对革命伉俪。莫耶为革命女作家,1934年秋,到上海任《女子月刊》编辑,以如女解放为己任。1937年10月,随上海抗日救亡演剧第五队到达延安,随后创作《延安颂》,感染无数热血青年奔赴延安,投入抗战。新中国成立后任西北军区《人民军队报》主编、总编辑,甘肃省文联副主席等职。受父母感染,家族中多人参军,并将自力更生、艰苦奋斗和坚强乐观等优秀革命精神传承下去并发扬光大。

中国妇女报全媒体见习记者 高越

“我70岁时学了帆板和海洋舟,明年打算挑战划过琼州海峡!”这位古稀老人精神抖擞地对《中国妇女报》全媒体记者说。在他心中,永远都有一股力量支撑着自己,让自己热血沸腾,永远向前。那就是他的母亲——著名革命女作家莫耶。共和国成立的那一年,莫耶脑中回忆着毛泽东说过的“军队向前进,生产长一寸”,怀着对他的殷切期盼,为他起名方前进。

自力更生,用坚持诠释革命意志

方前进出生的年代,条件非常艰苦。他笑着说:“父母工作的时候,就把我放到榆木箱子里

头去,中间垫一块砖,他们在上面写东西或者改稿子,然后脚下一踩木箱子,一晃荡就成了摇篮了!”在他心中,母亲是一位节俭朴素的人,在工作中,从不拿公家的一分一厘,连一张稿纸都不会浪费;在艰难的岁月中,她学着做衣服,让每个人都穿上自己做的衣服。而这些品质,也都在潜移默化中影响着他们。

记忆里,无论条件多么艰苦,母亲都会努力奋斗,直到晚年也没有停止创作。母亲曾在《自序》中写道:“作为一个共产党员,进入暮年时期,时间愈少,愈感到珍贵。总希望一息尚存,就要有一分热,就要发一分光。”母亲告诉他,这一生无论遇到什么困难,都要珍惜时光,学会自力更生。

(下转2版)



方前进与父母(前排左一为母亲莫耶,左二为父亲方唯若,后排左一为女儿方丽页,左二为儿子方前进)。

天天观点

儿童之美不该依赖妆容

刘世康

儿童化妆品市场的火爆“肉眼可见”——据某电商平台统计,2020年儿童化妆品消费是2019年的3倍。由此引发的产品质量问题让家长和孩子忧心忡忡,但从更深层次而言,儿童之美难道真的要用化妆品来凸显吗?家长和社会如何塑造孩子对“美”的正确认知?这些都需要我们反思和改变。

儿童触网低龄化、自媒体平台上美妆博主不遗余力的示范和传播、宝爸宝妈思想观念的更加开放……都导致了儿童化妆品市场的火爆。但作为一个新兴的高速发展的市场,其法律法规及监管方面还不健全,这都需要相关部门加强监管和处罚力度,并不断完善相关法律法规,不让孩子受到任何伤害。

但抛开产品质量问题,我们不禁要问:儿童真的有必要化妆“日常化”吗?其实,一个广泛的社会共识是——儿童之美体现在童言童语、童真童趣和纯洁无瑕。成年人的社会审美通过网络传播,对儿童传递出的是过于功利化的审美表达,由此形成的成人审美更有可能侵蚀干净纯粹的幼小心灵。美美的容颜固然重要,但与孩子天生而来的那份纯真无法相比,尤其是靠化妆品带来的精致妆容,显然与孩子的年龄不符、身份不符,更与整个社会的期望不符。

爱美之心,人皆有之,但对于尚处在发育期的儿童来说,自然美无疑才是最佳选择,过早地接触化妆品不但可能对孩子身体造成损害,同时也极易引起孩子对容貌的过度关注,影响孩子建立正确的审美观、价值观。在这一点上,家庭教育不能缺席,呵护孩子的纯真,珍视孩子的价值观养成,是每一个宝妈宝爸都应该坚守的底线,也应该是整个社会应有的价值环境。